

**Государственная научная библиотека Кузбасса им. В.Д. Федорова
предлагает Кемеровской региональной организации ветеранов:**

20 марта 2025 г. в 14-00 час. состоится цифровой концерт «Литературно-музыкальный спектакль «Борис Штоколов. Богатырская рапсодия» Государственной филармонии Кузбасса им. Штоколова (в записи) посвященный 95 -летию народного артиста СССР, оперного певца, уроженца Кузбасса Б.Т. Штоколова (виртуальный концертный зал, вход свободный).

27 марта 2025г. предлагаем принять участие в **XIV Всероссийских историко-краеведческих чтениях «Православное краеведение на земле Сибирской»** (научно-практическая конференция с международным участием) посвященные 80-летию Победы. Целью проведения Чтений является представление и обсуждение результатов научно-исследовательских работ ученых, священнослужителей, педагогов, краеведов, студентов посвященных вопросам развития православного краеведения в Сибири и Кузбассе, обмен опытом и инновациями. В ходе работы Чтений рассматриваются вопросы: сохранение духовного историко-культурного наследия, православные основы художественной культуры России, литература и ее роль в воспитании граждан, история семьи в культурном контексте России и др.

24 апреля 2025г. сотрудники отдела библиотечного краеведения проведут **беседу-экскурсию по портретной выставке «Золотые звезды Кузбасса», посвященной кузбассовцам – Героям Советского Союза.** В экспозиции представлены 16 подлинников портретов кузбассовцев – Героев Советского Союза. Интерактивные панели знакомят с электронным вариантом мемориального проекта, реализованного в память о кузбассовцах - Героях Советского Союза, и иными цифровыми ресурсами о военном и трудовом подвиге Кузбасса в годы войны (цифровая коллекция «Семейная хроника войны», виртуальные викторины, выставки, интерактивные плакаты). Участники узнают об «Акции.Поиск», которую выполняет отдел библиотечного краеведения по поиску информации о родственниках – участниках Великой Отечественной войны и как оставить запрос о своем родственнике.

В августе 2025 года на малой родине поэта В.Д. Федорова – в деревне Марьевка Яйского МО **пройдет ежегодный поэтический праздник «Фёдоровские Чтения».** На праздник соберутся писатели и поэты не только из Кузбасса, но и из других регионов страны, прозвучат стихи В.Д. Федорова в исполнении участников литературных объединений и самодеятельных поэтов. Коллективы художественной самодеятельности, литературное кафе,

творческие площадки ожидают участников юбилейных Фёдоровских Чтений (сороковые чтения).

16 августа 2025 г. предлагаем посетить **выездную литературную экскурсию «В Марьевку, на встречу с Василием Фёдоровым»**. В программу маршрута входит: посещение литературно-мемориального музея В.Д. Фёдорова в Марьевке посещение дома-музея В.Д. Фёдорова, расположенного на Назаркиной горе, экскурсии и мастер-классы по декоративно-прикладному искусству.

01 октября в библиотеке пройдет **благотворительная акция «Правовое поле пенсионера»**, посвященная Международному дню пожилых людей и приуроченная к Всероссийскому единому дню оказания бесплатной юридической помощи. Цель – предоставление людям старшего поколения и социально незащищенным гражданам бесплатных консультаций по различным вопросам: юридическим, социальным, финансовым и медицинским.

9 декабря пройдет **презентация разработанного информационного ресурса «Электронный библиографический справочник «Героические истории мужества коренных народов Кузбасса. Вклад в Победу!»»** с результатами поисковой работы об участниках войны – шорцах и телеутах. 2025 году в рамках празднования 80-й годовщины Победы советского народа над фашистской Германией Государственная научная библиотека Кузбасса им. В.Д. Федорова при поддержке Министерства культуры и национальной политики Кузбасса реализует региональный историко-патриотический проект «Героические истории мужества коренных народов Кузбасса. Вклад в Победу!». Целью проекта является увековечивание памяти об участниках Великой Отечественной войны – представителях коренных малочисленных народов Кузбасса (шорцах и телеутах), противодействие попыткам искажения отечественной истории, воспитание детей и молодежи в духе уважения к старшему поколению и его вкладу в разгром фашистской Германии.

Библиотека предлагает **цикл ежеквартальных книжных обзоров «Внимание: новая литература»**.

В фонд библиотеки ежегодно поступает более 6 тысяч экземпляров печатных изданий по разным отраслям знаний: психология, экономика, искусство, медицина, художественные произведения на русском и иностранных языках и другие. Основная цель книжных обзоров – ознакомление с новыми поступлениями и обсуждение последних трендов в литературе. На встречах цикла библиотекари расскажут о новых изданиях, пополнивших фонд библиотеки, их особенностях и эксклюзивности. Мероприятие станет важным культурным событием, предоставляющим уникальную возможность узнать о самых свежих публикациях и выбрать интересные издания для личного прочтения.

Приглашаем к участию в **проекте «ФинЧас»**. Проект стартовал 1 октября 2024 года и **проводится в библиотеках Кузбасса каждую неделю по средам с 11:00 до 12:00**. В рамках проекта проводятся видеолектории, где участники знакомятся с основами личных финансов, управления бюджетом и инвестициями. Лекции проводят опытные финансисты и консультанты, которые делятся своими знаниями и практическими советами по улучшению финансового положения. Проект «ФинЧАС» — это инициатива Министерства финансов Кузбасса и Регионального центра финансовой грамотности, направленная на повышение финансовой грамотности среди пожилых людей в регионе.